

А В Т О Б И О Г Р А Ф И Я
ВАРЕНЦОВА МИХАИЛА ИВАНОВИЧА

Родился 20-1-1902 г. в семье крестьянина (середняка) д. Поповской, Шуйского района Ивановской обл. (б. Владимирская губ.). Свою трудовую жизнь начал с 13 лет (в 1915 г.) по окончании 3-х классов сельской школы, в качестве курьера (рассыльного) земского страхового агентства в г. Шуе. С марта 1917 г. и до апреля 1919 г. работал на разборке архивов в народном суде того же города и чернорабочим на текстильной фабрике б. Бажнова, расположенной в окрестностях этого города. С 1919 по 1921 г.г. служил в Шуйском уездном военкомате и 6-й Военно-инженерной дистанции в качестве строительного табельщика и десятника. С января 1921 г. до сентября 1923 г. учился на рабфаке в г. Иваново-Вознесенске, по окончании которого осенью 1923 г. зачислен студентом геолого-разведочного факультета Московской Горной Академии. В 1923 г. на рабфаке вступил в ряды ВКП(б) - кандидатом, а в 1925 г. в МГА (Замоскворечный В.К. г. Москвы) переведен в члены КПСС. В 1929 г., по окончании Московской Горной Академии зачислен вначале стажером, а затем научным сотрудником Государственного научно-исследовательского Нефтяного института (ГИНИ), после реорганизации которого (1932) переведен в Нефтяной Исследовательский геолого-разведочный институт (НИГРИ), где работал до 1934 г. в качестве ст. научного сотрудника. В 1934 г. переведен во вновь организованный Институт Горючих Ископаемых АН СССР (ИГИ), в котором состоял ст. научным сотрудником и зам. директора Института. В 1948 г. переведен во вновь организованный Институт Нефти АН СССР, в котором состоял зав. лабораторией региональной геологии и зам. директора по научной части. В 1949 г. Президиумом АН СССР назначен Директором Института Геологических наук АН СССР и одновременно (по совместительству) продолжал работать в Институте Нефти. В 1956 г. после реорганизации Геологического института

(разделен на ряд институтов) возвратился на постоянную основную работу по своей специальности в Институт Нефти, на базе которого в 1959 г. был создан новый Институт Геологии и Разработки Гречих Ископаемых. В этом институте продолжаю свою научную деятельность до сих пор в качестве зав. лабораторией тектоники нефтегазоносных областей. В настоящее время (декабрь 1976 г.) общий стаж моей трудовой деятельности составляет 61 год, в том числе научно-производственной работы - 51 год и такой же стаж общественной деятельности в рядах КПСС. В 1940 г. мне присуждена ученая степень доктора геолого-минералогических наук, в 1942 г. - звание профессора, в 1953 г. избран членом-корреспондентом АН СССР. За достижения в своей научно-исследовательской работе Правительством СССР награжден орденами: "Октябрьской Революции" (1972), дважды "Трудового Красного Знамени" (1945 и 1975 гг.), "Красной Звезды" (1945); медалями "За доблестный труд в Великой Отечественной войне", "В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина" и другие. Президиумом АН СССР удостоен специальной премии и диплома имени академика И.М.Губкина, а Министерством Нефтяной промышленности звания "Почетный нефтяник СССР".

6-ХП-1976 г.

Член-корреспондент АН СССР

/М.И.Варенцов/